BLGM 471 Ara Sinavi — Giiz 2023 Ad-Soyad:

Tum sorulan cevaplayiniz. Siire: 100 dakika Ogrenci No:

1. a) Asagidaki deteministik olmayan M 6zdevinirini determinist bir 6zdevinir haline doniistiiriin,
soyle ki, iki 6zdevinirin kabiil ettigi dil ayni olsun. (10 puan)
0,4

M

| b
G NN =

b) Yukarida verilen 6zdevinirin kabul ettigi dili kime notayonu ile gosterin. (5 puan)

c) Yukarida verilen 6zdevinirin kabul ettigi dili Tiirkge olarak yazin. (5 puan)



2. Agsagida verilen 6zdevinirlerin kabul ettigi dillerin kesisimini (L{(M)L(N)) kabul eden bir
deterministik sonlu 6zdevinir tasarlayiniz. (10 puan)

M: C.d



3. Agsagidaki sonlu 6zdevinir D’nin Kabul ettigi dili tanimlayan bir diizenli deyim R bulunuz. (yani

L(R)=L(D) olmali). (10 puan) ]9
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4. Asagidaki sonlu 6zdevinir E igin:
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a. Esdeger durumlar hangileridir? (Ciftler halinde veriniz) (4 puan)

b. E 6zdevinirini minimize edip E’ 6zdevinirini elde ediniz. (E' durum sayisi en az olmali ve
L(E)=L(E') olmali) (10 puan)



5. Asagidaki diizenli ifadelerin tanilmadig dilleri en yalin sekilde yaziniz. Kiime notasyonu
kullaniniz. (14 puan)

a. L(ba*+b)=

b. L(aa*) =

c. L((a+bc)c*)=

d. L((a+€)(e+e))=

e. L(g*g)=

f. L(@*(a+b))=

g. L(@e)=

6. Asagidaki diizenli deyimleri sadelestirin (ayni dili tanimlayan daha sade bir diizeni deyim verin)

(6 puan)
a. aa*+a-=
b. Jab=

c. &£+ (atb)=

7. a(b+c)*+dd diizenli deyiminin tanimladigi dili kabul eden bir deterministik 6zdevinir
tasarlayiniz. (10 puan)



8. Asagidaki g-gegisli 6zdevinire esdeger € gegisi olmayan bir 6zdevinir veriniz (10 puan)

9. (abc” +df(gh)’)" diizenli deyimin tanimladigi dilin tersini tanimlayan bir diizenli deyim veriniz. (6
puan)



